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Сучасна епоха – це епоха бурхливого розвитку науки і техніки, 

неконтрольованого зростання населення Землі, поступової деградації 

природного середовища під впливом негативних антропогенних 

чинників. В сучасних умовах швидкість науково - технічного прогресу 

на кілька порядків перевищує адаптаційні можливості існуючих живих 

організмів. Тому надзвичайно загострились багато проблем, а серед них 

одна з головних – проблема взаємозв’язку суспільства і природи, 

людини і навколишнього середовища. Все це призводить до порушення 

екологічної рівноваги, що складалася протягом тривалого часу і 

спричинює появу екологічної кризи, небезпечної для людей і довкілля 

[1-2]. Зростаючий антропогенний вплив на навколишнє середовище, 

його забруднення різними відходами виробництва, поряд з надмірним 

використання природних ресурсів, стали предметом широкого 

обговорення і все стороннього вивчення.  
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Найбільший антропогенний вплив на навколишнє середовище в 

сучасну епоху чинить транспорт, промисловість, енергетика, сільське 

господарство. Транспорт належить до головних забруднювачів 

атмосферного повітря, водоймищ і ґрунтів. Відбувається деградація 

екосистем під впливом транспортних забруднень, особливо інтенсивно на 

урбанізованих територіях. Гостро стоїть проблема утилізації і переробки 

відходів, що з’являються при експлуатації транспортних засобів. Для 

потреб транспорту у великій кількості споживаються природні ресурси. 

Вихлопні гази автомобілів містять більш ніж 200 хімічних сполук-

продуктів згорання палива, більшість з яких токсичні. Особливо гостро 

постає проблема аварій крупнотонажних вантажних суден, які здійснюють 

перевезення нафтопродуктів. Такі аварії завдають велику шкоду водному 

середовищу і викликали вже не одну екологічну катастрофу. 

Наступною глобальною екологічною проблемою нашого часу, що 

потребує негайного вирішення є проблема парникового ефекту. За 

останні 100 років концентрація в атмосфері вуглекислого газу 

збільшилась на 25%, а метану - на 100%. Ці гази зумовлюють 

виникнення так званого «парникового ефекту»: пропускаючи сонячне 

світло, вони частково затримують теплове випромінювання, яке 

надходить від поверхні Землі. Цей процес супроводжується глобальним 

підвищенням температури приблизно на 0,5°C. У найближчий час 

викиди в атмосферу метану та вуглекислого газу будуть зростати, з 

чого більшість вчених роблять висновок, що через парниковий ефект 

протягом 50 років середня температура на Землі може підвищитися 

майже на 2-5°C. Це потепління може викликати підвищення рівня 

Світового океану на 0,5 - 1,5м, що призведе до затоплення 

густонаселених прибережних районів. Підвищення планетарної 

температури створює умови для відходження криги з полюсів на 

Північ, що призведе до їх розтавання. 
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В таких умовах бездумної експлуатації багатств природи, 

активної неконтрольованої діяльності людини, виникає питання про 

існування самого людства, оскільки існує реальна загроза його 

знищення. Люди поставили себе над природою, забувши, що вони є її 

частиною і підкоряються її законам. Тож для успішного розв’язання 

складних екологічних проблем насамперед потрібен перехід до 

утвердження екологічної свідомості як на індивідуальному, так і на 

суспільному рівні. Природні ресурси і довкілля як загальнолюдську 

спадщину треба використовувати з дотриманням принципу рівних прав 

нинішнього і майбутніх поколінь на доброякісне природне життєве 

довкілля і достатню кількість і якість природних ресурсів.  
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